

4月17日 19:30 广州恒大 VS 柏太阳神 4月18日 18:00 名古屋鲸八 VS 天津泰达 CCTV-5

# 中超三强迎来亚冠生死战

17、18日两天，中超广州恒大、北京国安和天津泰达这三支征战亚冠联赛的队伍将再次悉数登场，分别面对日本的三支球队柏太阳神、东京FC和名古屋鲸八。

中超三强所在的F、G、H三组形势各不相同，但三支队伍在三个小组中所处的位置却都十分微妙：马上到来的倒数第三轮比赛也将成为决定出线的“生死战”；中超球队的亚冠前景如何，将很大程度上取决于本轮比赛的结果。

## 广州恒大“诛神”之战没商量

17日晚，亚冠联赛H组，广州恒大将坐镇主场再战日本联赛冠军柏太阳神队，上轮亚冠客场憾平对手后，恒大其实已经摸清了太阳神的底儿。

小组积分形势上，泰国冠军武里南联队2胜1负积6分排名榜首，柏太阳神和广州恒大同积4分紧随其后，韩国冠军全北现代积3分仍列榜末。亚冠“死亡之组”果真名不虚传，首尾仅差一场球的距离，且全北上轮完胜武里南联，反弹势头明显，此番极有可能再战而胜之，使小组情况更为复杂。因而，广州恒大与柏太阳神的比赛也就变得十分关键：恒大战而胜之则有可能积7分领跑，平或负都有可能直接小组垫底，将自己逼上绝路。

从两队的状态来看，广州恒大三天前在中超联赛大幅换人的情况下取胜，克莱奥和穆里奇也替补出场取得进球，全队士气和状态都调整到位。反观柏太阳神，三天前在日本J联赛中2：3负于领跑的仙台七夕，遭遇两连败；然而，球队核心人物莱昂德罗打进两球，恒大在后防上应对这名上赛季J联赛MVP严加看管。

自恒大升入中超以来，联赛顺风水提前夺冠，似乎还从未遇到过如此关键的生死战。主场作战的恒大可谓占尽天时地利人和，且拿下对手就能牢牢将出线命运掌握在自己手中，球员们只要放下包袱，“诛神”当在情理之中。

## 北京国安东京“背水一战”定生死

从北京国安所在F组的形势来看，上轮国安主场先进一球的情况下被东京FC扳平，实在让人扼腕。

目前三轮战罢，北京国安2平1负仅拿到2分，而东京FC和蔚山现代同积5分优势明显。考虑到澳大利亚的布里斯班实力有限，国安此战若能全身而退，则极有可能目送日韩球队携手出线。

从球队状态来看，国安面临的困境可能是后防线上排兵布阵“捉襟见肘”，本场比赛，徐云龙累积黄牌停赛，国安只有两名中卫可用。反观东京FC，他们在三天前J联赛第六轮比赛中负于鹿岛，近三轮1胜2负，对士气是一个不小的打击。

国安虽阵容不整，但仍有希望，在背水一战的情况下若能全取三分，命运仍然掌握在自己手中。

## 天津泰达“命悬一线”觅生机

中超三强中，天津泰达的亚冠形势是最危险的，上轮主场0：3惨败给名古屋鲸八，更是让不少天津球迷愤然离场。

从小组形势来看，前三轮泰达与国安相似，2平1负积2分，但泰达已经在G组垫底。小组二、三名城南一和与中央海岸水手同积3分，他们之间的较量一旦分出胜负，泰达如果负于名古屋将基本失去出线的机会。

状态方面，上周末中超联赛泰达客场击败风波中的上海申花，在气势上应有所反弹。但泰达在人员方面也遭遇危机，后防顶梁柱李玮锋停赛，前场核心陈涛也受到伤病困扰。名古屋方面，三天前他们3：1击败札幌，攻击力发挥得淋漓尽致，气势正盛。

无论对手实力，小组形势还是从球队所处的状态来看，天津泰达此番出战都命悬一线。众将士唯有拿出“拼命三郎”的架势，并寄希望于些许运气，才有望置之死地而后生。

新华社广州4月16日专电



热火队球员韦德(上)在比赛中上篮。新华社/路透

## NBA综合

# 热火胜尼克斯 湖人横扫小牛

新华社华盛顿4月15日专电 在15日的NBA常规赛中，热火队客场战胜尼克斯队，目前仍落后公牛队3.5个胜场，排名东部第二；湖人队主场经过加时险胜卫冕冠军小牛队，常规赛横扫对手。

热火队客场93：85击败尼克斯队，三巨头均有上佳表现。詹姆斯得到29分、10个篮板的两双成绩；波什得到16分，摘下14个篮板；本场复出的韦德也贡献了28分和9个篮板。三巨头的集体发挥让尼克斯队安东尼的42分变成了无用功。

三节比赛过后，热火队手握3分的领先优势。虽然尼克斯队第四节初段曾将比分反超，但韦德和波什联手打出一波12：1的进攻高潮，主队至此再无机会赶上。

比起输球，更让尼克斯揪心的是主力中锋钱德勒在比赛中膝盖受伤；他在第三节的一次上篮中被撞翻倒地，直到第四节中段才重新回到场上。

在西部一场令人瞩目的比赛中，湖人队主场经过加时112：108击败小牛队，本赛季客场横扫宿敌，报了上赛季季后赛的一箭之仇。

尽管当家球星科比继续作壁上观，但湖人凭借拜纳姆23分、16个篮板的两双和控卫塞申斯的22分战胜对手。值得一提的是，小牛队诺维茨基本场得到24分，职业生涯总得分达到24000分，成为现役球员中继科比和加内特之后达到这一里程碑的第三人。

另一场比赛，东部头号公牛队客场经过加时100：94击败活塞队。面对已经失去季后赛资格的对阵，公牛队本场比赛打得并不轻松，直到常规时间还剩5秒，才靠当家球星罗斯的救命三分将比赛拖入加时。罗斯得到全队最高的24分和9次助攻。

凯尔特人次客场94：82击败联盟战绩最差的山猫队，锁定了季后赛席位。本场比赛“三巨头”集体轮休，朗多得到20分和16次助攻，连续助攻上双的场次已经达到22场。此外，老鹰队86：102负于猛龙队，骑士队84：100负于魔术队，国王队104：103险胜开拓者队，黄蜂队88：75战胜灰熊队，掘金队101：86击败火箭队。



昨日，黄河流域春季运动会，近1400名教职工和学生运动员在79个项目上展开角逐。开幕式上千人太极拳，气势宏大、场面壮观。本报记者 陈晴 摄

## “羽林争霸”郑州站收拍

本报讯(记者 刘超峰)“羽林争霸”2012年红牛城市羽毛球赛河南赛区郑州站比赛15日收拍，夺冠热门河南奥运羽毛球队不负众望，夺得郑州站的冠军，迈出了通往伦敦总决赛的第一步。

前羽毛球国手、世界冠军赵婷婷饶有兴趣地来到比赛现场，观看了奥运羽毛球队和郑大体育学院队的冠军决赛，并给予双方队员指导和帮助。经过激烈争夺，最终技高一筹的奥运羽毛球队夺得河南赛区郑州站冠军，郑大体育学院亚军，季军被胜利羽毛球俱乐部获得。据悉，继郑州站之后，河南赛区商丘站、安阳站、洛阳站、驻马店站、平顶山站的比赛将于4月21~5月20日陆续拉开战幕，决出河南赛区的总冠军。

## 全国钓鱼巡回赛河南赛区收杆

本报讯(记者 陈凯)由郑州市钓鱼协会主办的2012年清华钓鱼“青花·鱼腾房杯”全国钓鱼巡回赛(河南赛区)，15日在郑州市钓鱼公园收杆。最终，来自河南沁阳的田建中、来自开封的蔡海滨和来自郑州的刘军分获本次比赛前三名。

据了解，此项赛事是全国钓鱼界的一项传统赛事，每年举办一届，今年的比赛全国共分为12个分站赛。河南赛区的比赛共吸引了来自北京、新疆、山西、河北、安徽、江西等省及河南省辖各地市的226名垂钓高手参赛。

## 全国场地自行车冠军赛

# 河南选手摘6金

本报讯(记者 陈凯)昨日，记者从省自行车现代五项运动管理中心获悉，在15日于深圳结束的2012年全国场地自行车冠军赛第二站的比赛中，我省选手表现出色，共摘得6枚金牌，其中有4枚金牌来自全运会项目。

据了解，本次比赛为期4天，共吸引了来自全国各省、市、自治区和解放军队的400余名选手参赛。我省自行车队的冯永在表现抢眼，不仅收获了男子个人1公里计时赛和男子争先赛两枚金牌，还与队友一起获得了男子团体竞速赛的冠军。我省自行车队另一位选手王启明同样也发挥出色，不但摘得男子凯林赛的桂冠，同时也为我省自行车队获得男子团体竞速赛冠军立下战功。值得一提的是，我省自行车队所获得的金牌的这四个项目全部是全运会项目。另外，在女子20公里计时赛和男子团体4公里追逐赛中，我省自行车队也均收获了金牌。

另据了解，不久前同样在深圳结束的2012年全国场地自行车首站比赛中，我省自行车队获得了4枚金牌，其中有3个项目为全运会项目。

谈及我省自行车队在两站比赛中的表现，省自行车现代五项运动管理中心主任马金钧满意地说：“我省选手在这两站比赛中的表现非常不错，在第二站男子团体竞速赛和男子团体4公里追逐赛中，均创造了最好成绩，充分说明我们冬训起到了很好的效果。”

## 全国女足联赛宜宾赛区收兵

# 河南队一胜两负

本报讯(记者 刘超峰)昨天，记者从省球类运动管理中心获悉，全国女足联赛宜宾赛区的比赛日前结束，河南女足在本赛区比赛中先后以0：3和1：4的悬殊比分负于实力强大的大连和东道主四川队之后，最后一轮面对实力一般的广东队，河南女足凭借夏青和娄佳惠的进球，最终以2：0取胜，在本赛区小组排名第三。

河南队主教练杨廷柱告诉记者，河南女足在本赛区基本上打出了水平，但我们存在问题依然很多，尤其是在防守上急需改进，前两轮被对手接连打进七球，除了实力的原因之外，更主要的是我们后卫之间相互配合还欠缺，这也是河南队以后需要解决的问题。

据了解，河南队返回郑州后，经过简单的休整之后，本月20日将前往天津，参加全国女足联赛天津赛区的比赛。

## 国家男排二队大名单出炉

# 河南杜坤宇入选

本报讯(记者 陈凯)昨日，记者从省球类运动管理中心获悉，在中国排协日前公布的国家男排二队18人集训大名单中，我省小将杜坤宇榜上有名，这也是他连续第三年身披国家男排二队战袍。

据了解，此次新组建的国家男排二队主要是为了更好地培养排球后备人才，同时完成参加“亚太杯”男排比赛和亚洲青年男排锦标赛的比赛任务。省球类运动管理中心副主任程慎修告诉记者，杜坤宇出生于1992年，是河南男排最近几年涌现出的一颗新星。司职主攻的杜坤宇身高达到2米，得天独厚的优势加上出众的弹跳能力使得他在进攻端表现出了很强的战斗力，同时他快速多变的进攻打法经常令对手防不胜防。



# 升班马富力继续领跑 昔日霸主充当副班长

## ——中超联赛第六轮综述

昨天晚上，江苏舜天战胜辽宁宏运后，中超联赛第六轮比赛尘埃落定。联赛进入第六轮之后，中超的火药味变得越来越浓，上海申鑫与青岛中能之间的刺刀见红，两个香港裁判的拙劣表现，更成为本轮中超的焦点。

联赛开战以来，升班马广州富力的黑马姿态尽显无疑。本轮与大连实德的较量，虽然实德深受外界负面传闻困扰，但还是拼劲十足，也给富力的球门造成威胁。就在场面胶着的关键时刻，富力外援挺身而出，最终凭借罗斯伊顿第71分钟的进球，帮助富力拿到了联赛第5场胜利，并且继续领跑中超。

值得一提的是，联赛前六轮战罢，广州富力积分达到15分，超过了去年同期的广州恒大1分，同时也逼平了山东鲁能2006赛季创造的中超历史上前六轮的最佳战绩。而令人遗憾的是，昔日的霸主大连实德近段时间萎靡不振，以1胜2平3负积5分的成绩在积分榜上垫底，实德充当“副班长”多少让人感到意外。

青岛中能2：1战胜上海申鑫，摆脱了积分榜垫底的位置，但比赛中却出现了不和谐因素。第83分钟，1：2落后的上海申鑫情绪急躁，外援安东尼奥对青岛球员郭亮的一次恶意犯规

引发了争斗。在主裁判还没有做出判罚时，青岛队员郑龙冲上前去推搡安东尼奥，安东尼奥回手一掌击中郑龙面部，这个动作马上激怒了青岛队的替补席，几位替补球员马上跑过来追赶安东尼奥，安东尼奥随即跑向了球员通道，比赛中断了4分多钟，爆发了球员间拳脚相加的冲突，警察不得不出面来维持秩序，主裁最终将双方各罚下一人才控制了局面。

此前连败，又遇上职业联赛客场交锋从无胜绩的对手上海申花，原本天津泰达这一战是十足的“衰兵”，然而申花队时下正经历“内乱”，战绩低迷，主教练蒂加纳被架空、球星阿尔卡拉斯临时“顶上来”行使主教练权力，这一切都让天津队看到了胜机。最终天津泰达客场1：0战胜了职业联赛以来从未在客场战胜过的上海申花队。

长春亚泰与贵州人和的比赛，一

个焦点人物不能不提，他就是高洪波。这是高洪波告别亚冠四年后首次挑战旧主。2007赛季，高洪波率领泰达在不被看好的情况下夺得中超冠军。然而，第二年球队内部矛盾爆发，高洪波被迫在长春下课。这场充满恩怨的比赛最终以一场0：0的闷平结束，也算是皆大欢喜。

山东鲁能能在先入一球的情况下被北京国安逆转，遗憾地输掉了比赛，首发阵容上再次出现改变的山东鲁能，深陷北京工体近4万人的绿色海洋中，以1：2败走京城。5场比赛5个阵容，鲁能泰山队变化之频繁令人咋舌，但昔日四冠王本赛季5战仅积5分的战绩却显得甚为尴尬。

1：3，杭州绿城再一次完败给广州恒大，在双方三次交锋中，绿城球门被攻破9次，而绿城仅仅攻破对手两次。恒大外援穆里奇和克莱奥各自打进一球，在恒大面前，绿城不得不感叹外援实力上的差距。

在昨晚进行的最后一场比赛中，主场作战的江苏舜天1：0力克辽小虎，在积分榜上跻身前三。

本报记者 刘超峰  
上图：富力队球员罗斯伊顿(右)与实德队球员张耀坤争顶。  
新华社发



4月15日，切尔西队球员兰帕德(右一)和队友在比赛中庆祝本队进球。当日，在2011-2012赛季英格兰足总杯半决赛中，切尔西队以5：1战胜托特纳姆热刺队，晋级决赛。  
新华社/路透